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datum: 29 mei 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Controles slachthuizen

Als er één conclusie kan getrokken worden uit de recente gevallen van 
dierenmishandeling in het slachthuis van Tielt, dan is het wel het niet-functioneren van 
de inspecties op dierenwelzijn. De controle en de handhaving van de regelgeving op het 
vlak van dierenwelzijn heeft hier gefaald.

Zowel federale overheidsdiensten als de Vlaamse overheid bevoegd voor Dierenwelzijn 
dragen hierbij een grote verantwoordelijkheid.

1. Hoe en door wie gebeuren controles op het dierenwelzijn in de slachthuizen?

2. Hoe verloopt de permanente controle door de aanwezige dierenartsen die rapporteren 
aan het FAVV (Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen)? Hoe 
gebeurt de informatie-uitwisseling met de Vlaamse inspectiediensten? 

3. Hoe verlopen de periodieke controles door de Vlaamse inspectiediensten? Met welke 
frequentie gebeuren die controles?

4. Wat gebeurt er bij de vaststelling van inbreuken op het dierenwelzijn? Welke 
procedures worden daarbij gevolgd?

5. Hoeveel controles werden door de Vlaamse inspectiediensten uitgevoerd in het 
slachthuis van Tielt tijdens de voorbije drie jaar? Wat waren de gedane vaststellingen 
en welk gevolg werd eraan verleend?

6. Werden door de aanwezige dierenartsen onregelmatigheden vastgesteld tijdens de 
voorbije drie jaar? Zo ja, wat was de aard ervan en welk gevolg werd eraan verleend?

7. Hoeveel Vlaamse slachthuizen komen voor inspectie in aanmerking?

8. Hoeveel controles voerden de Vlaamse inspectiediensten de voorbije drie jaar uit in 
die slachthuizen? Wat waren de vaststellingen en welke gevolg werd eraan verleend?

9. Welke concrete initiatieven gaat de minister nemen om het welzijn van de dieren in 
de slachthuizen te garanderen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1351 van 29 mei 2017
van ELS ROBEYNS

1-3.Ik verwijs naar mijn antwoord op interpellatie nr. 26 in de vergadering van de 
Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn 
van 29 maart 2017 en naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1026 van 24 
maart 2017.

4. Bij vaststellingen van overtredingen wordt, afhankelijk van de aard en de ernst van 
de overtredingen, een waarschuwing of een proces verbaal opgesteld en kunnen 
maatregelen opgelegd worden. Voor een slachthuis kan dit gaan van aanpassingen 
aan de infrastructuur en de werkwijzen tot een stillegging van de productie.
Wanneer een proces verbaal wordt opgesteld, wordt, opnieuw afhankelijk van de 
aard en de ernst van de vaststellingen, een administratieve boete opgelegd of wordt 
het dossier doorgestuurd naar het Parket voor strafrechtelijke vervolging.

5. In 2016 voerde de Inspectiedienst Dierenwelzijn in het slachthuis van Tielt 1 controle 
uit waarbij pv werd opgesteld. Controle in 2017 resulteerde zoals geweten in een pv 
en het stilleggen van de productie. Daar het strafrechtelijk dossier nog niet is 
afgerond, kan niet ingegaan worden op de aard van de vaststellingen.

6. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1280 van 15 mei 2017.

7. Vandaag zijn er in Vlaanderen 70 slachthuizen.

8. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1026 van 24 maart 2017. In 
2017 werden tot op vandaag 22 controles uitgevoerd door de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn.

9. Ik heb met FEBEV, de nationale sectorfederatie, een convenant afgesloten om het 
dierenwelzijn in de slachthuizen te bevorderen. Het gaat hierbij om verhoogd 
cameratoezicht, een doorlichting van de slachthuizen door een onafhankelijke 
instantie, een herziening van de sectorgidsen, een uitbreiding van de 
dierenwelzijnsopleiding van het slachthuispersoneel en een versterking van de positie 
van de functionaris voor het dierenwelzijn. Daarnaast worden in uitvoering van het 
controleplan alle slachthuizen jaarlijks gecontroleerd. Verder wordt de samenwerking 
met de DMO’s verbeterd zodat zij meer betrokken worden bij het dierenwelzijn.


